

## В КОНТЕКСТЕ СОБЫТИЙ

Ирина ОРЛОВА

Фото Юрия МАКАРЧУКА

Такой ласточкой в развитии сельхозпроизводства на Пинщине стало строительство одного из крупнейших молочнотоварных комплексов, который находится в 60 километрах от районного центра – у деревни Чамля на землях ООО «Стисхо Пинское».



# Первая ласточка частного бизнеса

Возведение на площади в 24 гектара молочнотоварного комплекса «Чамля», рассчитанного на 2400 голов крупного рогатого скота, из которых 1100 – дойное стадо, началось в мае прошлого года. Здесь освоено 38,8 миллиона рублей собственных средств ООО «Стисхо Пинское», а также кредитных ресурсов. В итоге получился настоящий комбинат с полным циклом производства молока, включающий доильно-молочный блок, два коровника, цех раздоя, три телятника, шесть траншей для закладки кормов, площадку для хранения сенажа в полимерных рукавах, построены также новый водозабор с двумя скважинами и водонапорной башней, станция обезжелезивания. Комплекс оснащен самым современным оборудованием: шведской доильной установкой «DeLaval», танками охлаждения молока на 36 тонн, в животноводческих помещениях задействованы самоходный кор-

чик и председатель Пинского райисполкома Сергей Созончук.

– Приятно перед Новым годом получать такие подарки. Проведена очень большая работа – построен современный высокоэффективный комплекс с полным циклом производства молока, что позволит развиваться и иметь эффективные результаты, – отметил Петр Пархомчик. – Брестчина – абсолютный лидер по производству молока в стране как в валовом производстве, так и в эффективности. И каждый год область добавляет. По этому году мы ожидаем произвести молока более 2,2 миллиона тонн, средний надой на корову составит 7,7 тысячи килограммов. Цели и задачи, которые мы ставим перед собой на следующий год, связа-

дять каждый год как минимум 10 современных ферм. Брестская область с поставленной задачей успешно справилась: на сегодняшний день мы открыли уже 17 ферм и шесть находятся на стадии подписания документов. Очень важно, что такие фермы дают новые рабочие места, дают возможность людям закрепляться и получать высокую заработную плату.

Губернатор поблагодарил строителей ОАО «Пинсксовхозстрой», «Барановичипромбурвод», «Дорожно-строительный трест №4 г. Брест», которые успешно справились с поставленной задачей, пожелал коллективу комплекса добиваться самых высоких результатов и определил минимальную

продвижением, реализацией и сервисным обслуживанием продукции белорусской тяжелой промышленности, транспорта и строительной индустрии на зарубежных рынках, обрисовал дальнейшие перспективы в развитии и своего сельхозподразделения, и этого отдаленного уголка пинского региона, уточнив, что название Стисхо – это акроним от фразы «стратегические инвестиции в сельское хозяйство»:

– Свою миссию мы видим именно сквозь призму комплексного стратегического развития, а не отдельных шагов. Этот объект – первый из череды того, что задумано. Очень много мы хотим сделать в социальной части – что-

тельство подобных технологических комплексов.

Сергей Созончук подчеркнул, что строительство в Чамле одного из самых крупных комплексов Пинщины – это первая ласточка вливания в сельхозпроизводство частного капитала:

– В этот отдаленный от центра района участок мы вдыхаем вторую жизнь. Спасибо инвесторам и за отремонтированную дорогу. Много спонсорской помощи оказано также школам и детским садам. Сегодня дети за счет спонсоров посещают историко-культурные объекты страны. Это говорит о многом: перспективы развития данного региона очень серьезные... Первый комплекс за государственные кредиты введен в ОАО «Валище», нынешний – второй, к строительству комплекса закрытого типа мы приступили и в ОАО «Ставокское». Перспективу развития Пинского региона и Брестской области мы видим в разведении племенного стада. На комплекс «Чамля» закуплено более 700 отборных коров, и первотелки на раздое сегодня

животноводческих помещениях задействованы самоходный кормораздатчик, механические машины для подбрасывания кормов, молочное такси, дельтаскреперы. 7,7 тысячи килограммов. Цели и задачи, которые мы ставим перед собой на следующий год, снова добиться серьезного увеличения. Но это не будет возможным без строительства высокоэффективных комплексов. Есть Указ Президента, который обязывает вводить самые высокие результаты и определил минимальную планку на будущий год: 8 тысяч килограммов молока от каждой коровы. Добиваться самых высоких результатов и определить минимальную планку на будущий год: 8 тысяч килограммов молока от каждой коровы. Очень много мы хотим сделать в социальной части – чтобы обеспечить комфортные условия для специалистов, молодых прежде всего, чтобы им хотелось создавать здесь свои семьи. Но прежде всего необходимо создать базис, которым и является стро-

24 декабря на торжественное открытие объекта прибыли глава Брестской области Петр Пархом-куплено более 700 отборных коров, и первотелки на раздое сегодня уже дают по 28–29 литров молока в сутки. Если всё получится с завозом из России еще 400 высокопродуктивных животных, то этот комплекс если не в 2025-м, то в 2026 году точно будет в лидерах.